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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Статотчетность: Росстат обновил указания по заполнению формы 5-З (22.03.2024) 

С отчета за январь - март 2024 года подают уточненную статформу о затратах на производство и продажу. 
Ведомство скорректировало указания по заполнению отчета. 

Среди прочего для разделов 1 и 2 формы в указания добавили таблицы с навигацией по документу и 
комментариями к заполнению строк статотчета. 

Также указания дополнили контрольными соотношениями. Для каждого соотношения есть отметка: 
обязательное оно или нет. 

Документы: Приказ Росстата от 15.03.2024 N 103 
Как заполнить форму N 5-З 
Экономические преступления: проект о повышении порогов сумм ущерба принят Госдумой в 

третьем чтении (22.03.2024) 

Хотят проиндексировать суммы ущерба, из-за которого преступление признают совершенным в крупном 
или особо крупном размере. 

Предполагается, что преступление сочтут совершенным в крупном размере, если сумма неуплаты 
налогов, сборов, взносов за 3 финансовых года подряд превысит 18,75 млн руб., в особо крупном - 56,25 млн 
руб. (п. п. 14 и 15 ст. 1 проекта). Сейчас эти пороги для налогоплательщиков-организаций и налоговых агентов - 
15 млн и 45 млн руб. 

Преступление посчитают совершенным в крупном размере, если сумма неуплаты взносов на травматизм 
страхователями-организациями за 3 финансовых года подряд превысит 7,5 млн руб., а в особо крупном - 37,5 
млн руб. (п. 17 ст. 1 проекта). Сейчас эти пороги - 6 млн и 30 млн руб. 

Новшества заработают через 10 дней после опубликования закона (ч. 1 ст. 3 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 327269-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/327269-8) 
Налоговые вычеты по НДФЛ на долгосрочные сбережения граждан: проект одобрен сенаторами 

(22.03.2024) 

Совет Федерации принял поправки к НК РФ. Планируют ввести вычеты на долгосрочные сбережения 
граждан, в частности (п. 7 ст. 2 проекта): 

- на добровольные взносы по негосударственному пенсионному обеспечению; 
- на сберегательные взносы по договорам долгосрочных сбережений с негосударственным пенсионным 

фондом (НПФ). Срок вложений - не менее 10 лет; 
- на суммы, внесенные на индивидуальный инвестиционный счет (ИИС), открытый с 1 января 2024 года, и 

доходы от операций, которые учитывают на этом счете. Договор на ведение ИИС должен действовать не менее 
10 лет. 

Для договоров долгосрочных сбережений с НПФ и договоров на ведение ИИС предусмотрят переходный 
период - не менее 5 лет с ежегодным повышением срока на 1 год. 

Вычеты на уплаченные пенсионные и сберегательные взносы можно будет получать до окончания 
налогового периода через работодателя. Для этого нужно выполнить два условия: 

- есть документы, которые подтвердят взносы по договорам; 
- работодатель удерживал взносы из выплат в пользу налогоплательщика и перечислял их в НПФ. 
Документы: Проект Федерального закона N 462670-8 
Информация Минфина России от 20.03.2024 (https://minfin.gov.ru/ru/press-center/?id_4=38914) 
Электронная банковская гарантия: ФНС направила рекомендованный формат (22.03.2024) 

С 1 апреля 2024 года в инспекцию подают электронную банковскую гарантию. Налоговики разработали 
формат гарантии и порядок ее направления в инспекцию. До его опубликования стоит использовать 
рекомендованные формат и порядок. 

Налоговики направили также рекомендуемые формы, форматы и порядки заполнения ряда заявлений: 
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- об уведомлении налогоплательщика о том, что гаранта освободили от обязательств по банковской 
гарантии; 

- заявительном порядке возмещения НДС (акциза); 
- замене банковской гарантии или договора поручительства. 
Эти заявления нужно применять до опубликования официальных документов. Проект данных форм 

разработала ФНС. 
Документ: Письмо ФНС России от 07.03.2024 N ЕА-4-15/2652@ 
Роструд: поездку работника можно считать командировкой, даже если в приказе она так не названа 

(22.03.2024) 

Поездка сотрудника по распоряжению организации для выполнения поручения вне места работы - 
командировка. Ведомство отметило, что таковой ее считают, даже если в документе это понятие не 
использовали. 

Какие гарантии предоставляют командированным, можно узнать в путеводителе. 
Документ: Письмо Роструда от 01.03.2024 N ПГ/02941-6-1 
Капвложения: Минфин рассказал о нюансах начисления амортизации (21.03.2024) 

Ведомство пояснило: капвложения, которые улучшили или восстановили ОС, увеличивают 
первоначальную стоимость объекта в момент прекращения признания таких вложений. При переходе к ФСБУ 
6/2020 амортизация объекта в части этих вложений начисляется с момента включения их суммы в 
первоначальную стоимость. 

Напомним, что по ФСБУ 6/2020 амортизацию ОС начисляют с даты признания объекта в бухучете. По 
решению организации начислять амортизацию можно с первого числа месяца, следующего за месяцем 
признания объекта в бухучете. 

Документы: Письмо Минфина России от 21.02.2024 N 07-01-09/15186 
Как отражать модернизацию, реконструкцию, дооборудование и достройку ОС в бухучете 
УСН: суды отказались исчислять срок на возврат переплаты с момента обнаружения дробления 

бизнеса (21.03.2024) 

Инспекция выявила дробление бизнеса: участники схемы незаконно применяли УСН. Организаторы схемы 
подали уточненные декларации по налогу на прибыль и НДС. Компания, которую создали для дробления, 
обнулила отчетность по УСН и обратилась за возвратом налога по спецрежиму. Налоговики отказали, так как 
прошло более трех лет. Суды их поддержали. 

Кассация пояснила, что схему применили умышленно. Организация знала, что оснований для уплаты УСН 
нет. Следовательно, налоговые протоколы и уведомления не влияют на расчет срока для возврата переплаты. 
Этот срок исчисляют с момента уплаты налога. 

Похожий вывод суды уже приводили. Этот же подход разделяет ВС РФ. Его подтвердила и ФНС. 
Отметим, если возврат переплаты не связан с дроблением бизнеса, то суды могут поддержать 

налогоплательщика. Так поступил АС Западно-Сибирского округа, когда организация не учла часть доходов, 
поэтому утратила право на спецрежим. 

Документ: Постановление АС Дальневосточного округа от 09.02.2024 по делу N А51-17815/2022 
Суды напомнили: при увольнении за повторный проступок важно, когда он совершен (21.03.2024) 

Работодатель последовательно выявил 3 проступка сотрудника. Затем применил 3 взыскания: замечание, 
выговор, увольнение за неоднократные нарушения. Специалист оспорил расторжение договора. 

Суды не поддержали работодателя. Увольнение за повторный проступок возможно, если сотрудник 
совершил его, уже имея одно или несколько взысканий. Истец после замечания и выговора новых нарушений не 
допускал. Признака неоднократности не было. 

Отметим, подход судов соответствует позиции ВС РФ. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 25.01.2024 по делу N 88-2683/2024 
Как уволить работника за неоднократное неисполнение обязанностей 
Как уволить работника учреждения за неоднократное неисполнение обязанностей 
Проект с масштабными изменениями в НК РФ внесен в Госдуму (20.03.2024) 

Правительство среди прочего предложило: 
- установить, что датой получения документов по ТКС от инспекции будет шестой рабочий день со дня их 

отправки (п. 7 ст. 1 проекта); 
- сдавать единую (упрощенную) отчетность 1 раз - после прекращения деятельности (п. 15 ст. 1 проекта); 
- снизить суммовые пороги по уплаченным налогам, доходам и активам для перехода на налоговый 

мониторинг (пп. "а" п. 24 ст. 1 проекта); 
- уполномочить ФНС устанавливать требования к поручителю и имуществу, которое может быть 

предметом залога (п. 12 ст. 1 проекта); 
- централизованно передавать в налоговую данные о многодетных семьях, чтобы они получали налоговые 

льготы беззаявительно (п. 18 ст. 1 проекта). 
Есть и иные поправки, например: по налогу на прибыль, НДФЛ. 
Подробнее о проекте читайте в обзоре. 
Документ: Проект Федерального закона N 577665-8 
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Налог на имущество: уничтожение объекта кадастровый инженер подтвердить не может, считает 
ФНС (20.03.2024) 

Налоговики не направят уведомление о прекращении исчисления налога, если в заявлении о гибели или 
уничтожении объекта в качестве документа-основания вы укажете заключение кадастрового инженера. 

Такое заключение не самостоятельный вид документа, как итог кадастровых работ. Его включают в акт 
обследования, межевой или технический план. 

Документ: Письмо ФНС России от 20.12.2023 N БС-4-21/15958@ 
Субсидии для организаций из приоритетных отраслей за наем переехавших работников: проект 

Минтруда (20.03.2024) 

Программу субсидирования планируют расширить. Ряду компаний из приоритетных отраслей экономики 
хотят предоставлять поддержку, если для трудоустройства в них специалист переехал, например, из другого 
региона. 

Попасть в список получателей субсидий смогут организации, в которых зарплата не ниже среднемесячной 
по субъекту. При этом компания должна: 

- входить в перечень системообразующих предприятий; 
- осуществлять (планировать) общественно значимый проект либо реализовывать крупный. 
Годовой объем вложений по крупному проекту составит свыше 3 млрд руб. Для того, кто его реализует, 

введут еще одно требование - штат не менее 100 работников. 
Действующие условия (например, не быть в процессе реорганизации и под контролем иностранных лиц) 

также станут применять к компаниям из приоритетных отраслей. 
Общественное обсуждение проекта завершат 29 марта. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Подтверждение ставки НДС 0% экспортерами: ФНС уточнила, когда добавит новые формы 

реестров в сервис (19.03.2024) 

С I квартала 2024 года нулевую ставку налога при экспорте товаров подтверждают электронными 
реестрами. Налоговики указали, что в сервисе "Офис экспортера" новые формы реестров появятся в конце 
марта 2024 года. 

Документ: Информация ФНС России от 12.03.2024 
Поправки о доплатах наставникам внесены в Госдуму (19.03.2024) 

В ТК РФ хотят закрепить, что выполнение функций наставника - это дополнительная работа. При 
возложении таких обязанностей на сотрудника ему увеличивают объем работ. По проекту за это положены 
доплаты. 

Работодатель будет устанавливать перечень функций и срок их выполнения с письменного согласия 
будущего наставника. Доплаты предстоит производить с учетом гарантий из НПА и актов социального 
партнерства. Если их нет, правила утвердят локальным актом. 

Планируют, что изменения заработают с 1 сентября 2024 года. 
Отметим, отдельные работодатели и сейчас оформляют наставничество как дополнительную 

оплачиваемую работу. Так, в ряде организаций ЖКХ есть надбавка - не менее 10% тарифной ставки. 
Документы: Проект Федерального закона N 575296-8 
Как установить наставничество 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Утилизационный сбор: ФНС подготовила контрольные соотношения для расчета (18.03.2024) 

В письме отразили 2 внутридокументных соотношения к разделу 1 и 19 - к разделу 3 расчета по колесному 
транспорту. 

Так, например, вы найдете ошибки: 
- в сумме сбора с помощью соотношения 1.2 (р. 1 ст. 030 = Сумма всех р. 2 ст. 170 >= 0); 
- в коэффициенте с помощью соотношения 2.2 (р. 3 ст. 040 = 10 или 11 или 12 или 20 или 25 или 26); 
- в категории (виде) транспорта при помощи соотношения 2.5 (р. 3 ст. 090 = M1, M2, M3, N1, N2, N3, M1G, 

M2G, M3G, N1G, N2G, N3G, O4). 
Документ: Письмо ФНС России от 04.03.2024 N СД-4-3/2448@ 
НДС при экспорте: налоговики указали на особенности заполнения декларации (18.03.2024) 

С 1 января 2024 года уточнили, как подтверждать нулевую ставку налога при экспорте и на какой момент 
определять налоговую базу. Так, для подтвержденного экспорта момент определения базы - последнее число 
квартала, в котором собрали документы. При неподтвержденном экспорте налоговую базу определяют на 
последнее число квартала, в котором истекают 180 календарных дней. ФНС раскрыла нюансы отражения таких 
операций в декларации по НДС. 

Операции по подтвержденному экспорту отражают в декларации с нулевой ставкой за тот налоговый 
период, в котором собрали пакет документов. При этом за периоды начиная с I квартала 2024 года 
налогоплательщик должен представить реестры независимо от того, когда осуществили такие операции (до или 
после 1 января этого года). 

Если срок на сбор документов истекает в налоговом периоде начиная с I квартала 2024 года, базу 
определяют на последнее число квартала, в котором истекает этот срок. При этом не важно, когда провели 
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операции (до или после 1 января 2024 года). В этом случае декларацию заполняют со ставками 10 и 20% за тот 
период, в котором истекают 180 календарных дней. 

Напомним, с I квартала 2024 года нулевую ставку налога при экспорте товаров подтверждают 
электронными реестрами. 

Документ: Письмо ФНС России от 29.02.2024 N СД-2-3/2962@ 
ФНС: до 1 апреля 2025 года можно применять 2 формата УПД (18.03.2024) 

Создавать документы с помощью старого формата (версия 5.01) и нового (версия 5.02) можно до 1 апреля 
2025 года. После этой даты применяют только новый формат. 

Параллельное хождение двух форматов поможет плавно перейти к новой версии. 
Документ: Письмо ФНС России от 04.03.2024 N ЕА-4-26/2486@ 
Минэкономразвития: льготные кредиты под 3% годовых смогут получить больше субъектов МСП 

(18.03.2024) 

Программу льготного кредитования высокотехнологичных, инновационных субъектов МСП 
распространили на малые технологические компании (МТК). Лимит увеличили до 1 млрд руб. 

МТК, которые подходят под условия программы, уже могут подавать заявки на кредит. Сделать это нужно 
через платформу МСП.РФ. Заявку рассмотрят за 1,5 месяца. 

Проходить экспертизу и подавать документы, чтобы подтвердить инновационность, не нужно 
Документы: Информация Минэкономразвития России от 12.03.2024 

(https://economy.gov.ru/material/news/malye_tehnologicheskie_kompanii_mogut_poluchit_do_1_mlrd_rubley_po_progra
mme_lgotnogo_kreditovaniya.html) 

Информация с сайта Правительства РФ от 12.03.2024 (http://government.ru/news/51087/) 
 

НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 
 

Спам и другие нарушения в сфере рекламы: проект о повышении штрафа прошел Госдуму 
(22.03.2024) 

В КоАП РФ предлагают ввести новый состав - несоблюдение требований к рекламе, которую 
распространяют по сетям электросвязи. Должностное лицо оштрафуют на сумму от 20 тыс. до 100 тыс. руб., а 
компанию - от 300 тыс. до 1 млн руб. (пп. "а" п. 2 проекта). 

Новшество затронет, например, тех, кто: 
- без согласия абонента или адресата получать рекламу распространяет ее через интернет, СМС-

сообщения, путем телефонных звонков и т.п.; 
- применяет автоматические дозвоны и рассылки. 
Сейчас за это наказывают по общему составу о нарушении законодательства о рекламе. Штраф для 

должностного лица - от 4 тыс. до 20 тыс. руб., а для компании - от 100 тыс. до 500 тыс. руб. 
Есть и другие поправки. 
Изменения вступят в силу через 10 дней после даты их опубликования в виде федерального закона. 
Документы: Проект Федерального закона N 411312-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/411312-8) 
Какая ответственность установлена за нарушение законодательства о рекламе 
Исполнение обязательств по некоторым ценным бумагам: с 19 марта действует антикризисный 

указ (22.03.2024) 

Президент установил правила на случай, если выплаты по отдельным ценным бумагам до 19 марта 2024 
года зачислили на счет типа "С" иностранного номинального держателя или зарубежного платежного агента. 
Речь идет в том числе о выпущенных иностранными эмитентами ценных бумагах, которые удостоверяют права 
на акции российских АО. 

В этой ситуации, в частности, владельцы ценных бумаг - резиденты вправе получить выплаты со счета 
типа "С". Для этого нужно: 

- подготовить заявление о выплатах и указать в нем свой рублевый банковский счет. К документу надо 
приложить документы, которые подтверждают требования владельца. Список таких документов и содержание 
заявления определит Совет директоров ЦБ РФ; 

- направить заявление и приложения к нему российскому депозитарию или должнику по еврооблигациям, 
которые перечислили деньги на счет типа "С". Представить документы нужно не позже 60 дней с даты 
публикации решения Совета директоров ЦБ РФ. 

Отечественный депозитарий или должник по еврооблигациям в течение 31 дня с даты истечения 60-
дневного срока решит, осуществить ли выплаты. Один из поводов отказать - обоснованные сомнения в полноте 
и (или) достоверности документов (сведений). 

Не позже 2 рабочих дней с даты принятия положительного решения российский депозитарий или должник 
по еврооблигациям уведомит иностранного номинального держателя или зарубежного платежного агента о 
расчетах. Если в течение 10 дней с даты уведомления от адресата не поступит мотивированное возражение, 
произойдет следующее: 

- отечественный депозитарий или должник по еврооблигациям направит в кредитную организацию, где 
открыт счет типа "С", поручение о денежном переводе в пользу владельца ценных бумаг; 
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- кредитная организация, которая сама выступает этим депозитарием и (или) должником, спишет со счета 
типа "С" средства для их перечисления владельцу активов. 

Есть и другие положения. 
Документ: Указ Президента РФ от 19.03.2024 N 198 
ВС РФ поправил суды, которые юридически значимое сообщение сочли сделкой под 

отлагательным условием (21.03.2024) 

Кооператив арендовал имущество у двух долевых собственников. Один из них (иностранная компания) 
попросил не вносить ему плату, пока он не встанет на налоговый учет в РФ и не откроет счет. Кооператив 
согласился перечислять деньги после получения уведомления о том, что можно направлять средства. 

Когда прошло более года с момента заключения договора и передачи имущества кооперативу, компания 
уведомила его об открытии счета и сообщила банковские реквизиты. В документе она потребовала перевести ей 
арендную плату за весь этот период и оставшиеся дни текущего месяца. Кооператив этого не сделал. Три 
инстанции его поддержали: отлагательное условие о постановке на налоговый учет еще не наступило. 

По мнению ВС РФ, просьба компании не переводить ей деньги до постановки на учет и открытия счета - 
это не сделка под отлагательным условием, а юридически значимое сообщение. Оно определило срок оплаты по 
договору, который уже заключили и исполняют. Таким образом, кооператив должен был выполнить требование 
контрагента. 

ВС РФ не убедили и другие доводы кооператива. То, что он какое-то время перечислял второму 
собственнику платежи, которые включали долю компании, не повод отказать ей в иске. Договор не 
предусматривал такого порядка исполнения обязательства, стороны не заключали соглашения о нем, а 
компания не просила кооператив направлять ее долю другому арендодателю. 

Дело направлено на новое рассмотрение. 
Документ: Определение ВС РФ от 12.03.2024 N 305-ЭС23-22770 
Комиссия и пени по услугам ЖКХ: перечень льготников подготовил Минтруд (20.03.2024) 

Ведомство разработало проект постановления правительства с перечнем лиц, с которых не будут взимать 
комиссию при оплате жилья и коммунальных услуг. 

Льготу получат: 
- многодетные семьи; 
- пенсионеры; 
- инвалиды; 
- ветераны боевых действий; 
- члены семей умерших инвалидов войны, участников Великой Отечественной войны и ветеранов боевых 

действий. 
Мера может заработать с 1 июля. С этой даты вступает в силу закон, которым предусмотрена такая 

льгота. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=146368) 
Маркировка импортного алкоголя спецмарками в РФ: проект о продлении эксперимента прошел 

Госдуму (19.03.2024) 

Предлагают до 31 мая 2026 года продолжить наносить на таможенных складах федеральные 
специальные марки на ввозимый алкоголь (ст. 2 проекта). Пока это можно делать в пилотном режиме до 31 мая 
2024 года. 

По словам авторов поправок, продление антикризисного эксперимента позволит оценить возможность 
полного переноса в РФ процесса маркировки импортного алкоголя такими марками. 

Документ: Проект Федерального закона N 500091-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/500091-8) 
Льготы по ипотеке многодетным: появился проект о продлении субсидирования до 2030 года 

(19.03.2024) 

Минфин разработал поправки, благодаря которым многодетные семьи получат субсидию на погашение 
ипотеки при рождении третьего или последующего ребенка до конца 2030 года. Сейчас установлен срок до 31 
декабря 2023 года. 

Также планируют продлить до 1 июля 2031 года крайний срок заключения кредитного договора, по 
которому за счет субсидии может быть погашен долг или его часть. 

Напомним, продлить меру предложил президент в недавнем послании к Федеральному собранию. 
Документ: Проект федерального закона 

(https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=146395) 
Эксперимент по маркировке ряда стройматериалов начинается 15 марта (19.03.2024) 

До 1 декабря 2024 года в пилотном режиме можно маркировать некоторые виды стройматериалов в 
потребительской упаковке с помощью системы "Честный знак". 

Эксперимент затрагивает: 
- цемент; 
- сухие бетонные и строительные смеси; 
- строительные растворы. 
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Производители, импортеры, розничные и оптовые продавцы могут участвовать в мероприятии 
добровольно. Во время эксперимента оператор системы бесплатно выдает участникам коды маркировки для 
формирования средств идентификации. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 12.03.2024 N 287 
Обращение к финансовому уполномоченному: КС РФ назвал условие невозврата денег 

цессионарию (18.03.2024) 

Омбудсмен не возвращает плату, если он прекратил работать над обращением, которое не подлежит 
рассмотрению. Вывод КС РФ касается тех, кому потребитель финуслуг уступил право требования к финансовой 
организации. 

Подход применяют до тех пор, пока в Законе о финансовом уполномоченном не установят правила о 
возврате средств в таких случаях. Если до 1 марта 2025 года этого не произойдет, цессионарию станут 
возвращать деньги при условии, что его обращение прекратили рассматривать с этой даты. 

Документ: Постановление КС РФ от 12.03.2024 N 10-П 

которые  
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Нарушение срока ввода объекта в эксплуатацию не повод для возврата субсидии, решил суд 
(22.03.2024) 

Районная администрация получила субсидию на строительство. Показателем результативности 
обозначили ввод объекта в эксплуатацию в конкретном году. Однако построили его позже, поэтому от 
администрации потребовали частично вернуть субсидию. 

Суд такой подход не поддержал. Выделенную субсидию использовали по целевому назначению. Объект 
построили, пусть и с нарушением срока. Само по себе несвоевременное исполнение нельзя считать 
безусловным основанием для возврата. Такую позицию разделяет и ВС РФ. 

Документ: Постановление 7-го ААС от 14.02.2024 N 07АП-11027/2023 
КВР: Минфин подготовил изменения для договоров холодного водоснабжения и инженерных 

изысканий (22.03.2024) 

На общественное обсуждение вынесли поправки к Приказу N 82н. Так, оплату договоров холодного 
водоснабжения, водоотведения и ассенизации хотят относить на КВР 247, а не 244, как сейчас (п. 2.7.1.2 проекта 
изменений). 

Планируют уточнить и назначение кодов группы 400. По КВР 407, 413, 414 нужно будет отражать среди 
прочего расходы на разработку проектной документации и инженерные изыскания (п. 2.7.2 проекта изменений). 

Предполагается, что новшества станут применять начиная с составления и исполнения бюджетов на 2025 
год (п. 2 проекта приказа). 

Документ: Проект приказа Минфина России (http://regulation.gov.ru/projects#npa=146409) 
Роструд: поездку работника можно считать командировкой, даже если в приказе она так не названа 

(22.03.2024) 

Поездка сотрудника по распоряжению организации для выполнения поручения вне места работы - 
командировка. Ведомство отметило, что таковой ее считают, даже если в документе это понятие не 
использовали. 

Какие гарантии предоставляют командированным, можно узнать в путеводителе. 
Документ: Письмо Роструда от 01.03.2024 N ПГ/02941-6-1 
Экономические преступления: проект о повышении порогов сумм ущерба принят Госдумой в 

третьем чтении (22.03.2024) 

Хотят проиндексировать суммы ущерба, из-за которого преступление признают совершенным в крупном 
или особо крупном размере. 

Предполагается, что преступление сочтут совершенным в крупном размере, если сумма неуплаты 
налогов, сборов, взносов за 3 финансовых года подряд превысит 18,75 млн руб., в особо крупном - 56,25 млн 
руб. (п. п. 14 и 15 ст. 1 проекта). Сейчас эти пороги для налогоплательщиков-организаций и налоговых агентов - 
15 млн и 45 млн руб. 

Преступление посчитают совершенным в крупном размере, если сумма неуплаты взносов на травматизм 
страхователями-организациями за 3 финансовых года подряд превысит 7,5 млн руб., а в особо крупном - 37,5 
млн руб. (п. 17 ст. 1 проекта). Сейчас эти пороги - 6 млн и 30 млн руб. 

Новшества заработают через 10 дней после опубликования закона (ч. 1 ст. 3 проекта). 
Документ: Проект Федерального закона N 327269-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/327269-8) 
Минфин: дебиторскую задолженность с датой исполнения 31.12.2999 надо считать краткосрочным 

активом (21.03.2024) 

Дату исполнения 31.12.2999 нужно указывать, когда нельзя установить конкретную дату исполнения 
дебиторской задолженности. Ведомство считает, что такой долг нужно считать краткосрочным активом. 

Минфин пояснил: подобная ситуация возникает, как правило, при оспаривании требований. Значит, речь 
идет о том, что нельзя определить, когда наступят события, в результате которых ожидают получить 
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экономическую выгоду или полезный потенциал. Условия могут сложиться в любой момент, что говорит о 
недолгосрочном характере долга. 

Документ: Письмо Минфина России от 26.02.2024 N 02-06-08/16384 
Финансисты корректируют перечни КБК на 2024 год и плановый период: поправки на регистрации в 

Минюсте (21.03.2024) 

В основном корректируют перечни целевых статей расходов федерального бюджета. Например, 
добавляют код 01 2 01 5776F по субсидиям на капремонт медорганизаций и оснащение их медизделиями за счет 
резервного фонда правительства (п. 3.1 изменений). 

Также вносят точечные правки в списки кодов доходов бюджетов (п. 1 изменений). 
Напомним, что при регистрации текст документа могут изменить. 
Документ: Приказ Минфина России от 04.03.2024 N 20н 
Суды напомнили: при увольнении за повторный проступок важно, когда он совершен (21.03.2024) 

Работодатель последовательно выявил 3 проступка сотрудника. Затем применил 3 взыскания: замечание, 
выговор, увольнение за неоднократные нарушения. Специалист оспорил расторжение договора. 

Суды не поддержали работодателя. Увольнение за повторный проступок возможно, если сотрудник 
совершил его, уже имея одно или несколько взысканий. Истец после замечания и выговора новых нарушений не 
допускал. Признака неоднократности не было. 

Отметим, подход судов соответствует позиции ВС РФ. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 25.01.2024 по делу N 88-2683/2024 
Как уволить работника за неоднократное неисполнение обязанностей 
Как уволить работника учреждения за неоднократное неисполнение обязанностей 
Проект с масштабными изменениями в НК РФ внесен в Госдуму (20.03.2024) 

Правительство среди прочего предложило: 
- установить, что датой получения документов по ТКС от инспекции будет шестой рабочий день со дня их 

отправки (п. 7 ст. 1 проекта); 
- сдавать единую (упрощенную) отчетность 1 раз - после прекращения деятельности (п. 15 ст. 1 проекта); 
- снизить суммовые пороги по уплаченным налогам, доходам и активам для перехода на налоговый 

мониторинг (пп. "а" п. 24 ст. 1 проекта); 
- уполномочить ФНС устанавливать требования к поручителю и имуществу, которое может быть 

предметом залога (п. 12 ст. 1 проекта); 
- централизованно передавать в налоговую данные о многодетных семьях, чтобы они получали налоговые 

льготы беззаявительно (п. 18 ст. 1 проекта). 
Есть и иные поправки, например: по налогу на прибыль, НДФЛ. 
Подробнее о проекте читайте в обзоре. 
Документ: Проект Федерального закона N 577665-8 
Отчет о зарплате: Минтруд скорректировал перечни видов деятельности учреждений (19.03.2024) 

Государственные и муниципальные учреждения, которые ведут деятельность определенных видов, 
ежемесячно должны подавать данные о размерах выплат, входящих в зарплату. Ведомство обновило перечни 
таких видов деятельности. Новшества вступают в силу 25 марта. 

Общие коды ОКВЭД2 прежние: 72.20, 86.22, 59.11, 90.03 и др. Добавили более "узкие", например: 
- 72.20.11 - проведение исследований в области социально-экономической географии; 
- 72.20.19 - научные исследования и разработки в области общественных наук прочие; 
- 86.22.1 - деятельность в области косметологии; 
- 86.22.9 - специальная врачебная практика прочая; 
- 59.11.9 - производство прочих кинофильмов, видеофильмов и телевизионных программ; 
- 90.03.1 - деятельность композиторов; 
- 90.03.2 - деятельность художников. 
Напомним, информацию подают в СФР в составе ЕФС-1. 
Документ: Приказ Минтруда России от 28.12.2023 N 900н 
Фото в соцсетях с совместного отдыха семьями может подтверждать конфликт интересов, решил 

суд (19.03.2024) 

Госслужащей объявили выговор за то, что она не уведомила о личной заинтересованности. Чиновница 
работала в отделении ФССП, у которого были исполнительные производства в отношении ее близкой знакомой - 
бывшей коллеги. Кассация посчитала, что госслужащая могла получить выгоду или преимущества. 

Среди прочего 8-й КСОЮ принял во внимание фотографии из соцсетей, на которых чиновница была 
вместе со знакомой на различных мероприятиях. Были и фотографии из поездок за рубеж. Это, по мнению суда, 
подтверждает дружеские отношения. 

Спор отправили на новое рассмотрение. 
Документ: Определение 8-го КСОЮ от 16.01.2024 по делу N 2-435/2023 
Поправки о доплатах наставникам внесены в Госдуму (19.03.2024) 

В ТК РФ хотят закрепить, что выполнение функций наставника - это дополнительная работа. При 
возложении таких обязанностей на сотрудника ему увеличивают объем работ. По проекту за это положены 
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доплаты. 
Работодатель будет устанавливать перечень функций и срок их выполнения с письменного согласия 

будущего наставника. Доплаты предстоит производить с учетом гарантий из НПА и актов социального 
партнерства. Если их нет, правила утвердят локальным актом. 

Планируют, что изменения заработают с 1 сентября 2024 года. 
Отметим, отдельные работодатели и сейчас оформляют наставничество как дополнительную 

оплачиваемую работу. Так, в ряде организаций ЖКХ есть надбавка - не менее 10% тарифной ставки. 
Документы: Проект Федерального закона N 575296-8 
Как установить наставничество 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Фонд выявил нецелевое использование - суд не разрешил восстановить средства за счет ОМС 

(18.03.2024) 

По результатам проверки медучреждение должно было вернуть средства ОМС, которые потратило на 
расходы, не предусмотренные тарифом. Когда фонд проконтролировал исполнение решения, выяснилось, что 
для восстановления больница использовала также средства ОМС. Фонд посчитал это еще одним случаем 
нецелевого использования. АС Северо-Западного округа с проверяющими согласился. 

Учреждение ссылалось на то, что для восстановления взяты не потраченные на конец отчетного периода 
средства, т.е. деньги, которые не использовались. Апелляция и кассация этот довод отклонили. В тариф 
восстановление не входит, значит расходование было нецелевым. 

Такой подход встречается, например, у 14-го ААС. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 08.02.2024 по делу N А66-4948/2023 
ФНС: до 1 апреля 2025 года можно применять 2 формата УПД (18.03.2024) 

Создавать документы с помощью старого формата (версия 5.01) и нового (версия 5.02) можно до 1 апреля 
2025 года. После этой даты применяют только новый формат. 

Параллельное хождение двух форматов поможет плавно перейти к новой версии. 
Документ: Письмо ФНС России от 04.03.2024 N ЕА-4-26/2486@ 
Молодые специалисты и молодые работники: проект о разграничении этих категорий прошел 

первое чтение (18.03.2024) 

Предлагают расширить понятие "молодой специалист". Этот статус смогут получить и те, кто прежде уже 
трудился во время учебы. Сейчас молодыми специалистами обычно признают граждан не старше 35 лет, если 
они впервые после профобучения устраиваются на работу согласно квалификации. 

Планируют также закрепить категорию "молодой работник". В нее попадут граждане до 35 лет 
включительно, которые трудоустроились впервые и непрерывно 3 года остаются на этом месте. Образование и 
квалификация значения не имеют. 

Когда проект станет законом, внедренные ранее гарантии, льготы и компенсации продолжат действовать 
на прежних условиях. 

Отметим, подобные меры поддержки могут быть установлены в отраслевых соглашениях (например, в 
сфере связи и ИТ), колдоговорах и др. 

Документ: Проект Федерального закона N 387179-8 
 

КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 21.03.2024 N 128-р 
"О признании утратившими силу некоторых распоряжений Правительства Кемеровской области - 
Кузбасса" 
Признаны утратившими силу распоряжения Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 10.04.2020 

N 193-р "Об утверждении перечня системообразующих организаций в Кемеровской области - Кузбассе", от 
11.05.2022 N 229-р "О мониторинге системообразующих организаций в Кемеровской области - Кузбассе" и 
изменяющие их нормативно-правовые акты. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.03.2024 N 127 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 13.07.2023 N 
460 "О порядке разработки и реализации государственных программ Кемеровской области - Кузбасса, 
внесении изменений в постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 21.02.2013 N 58 
"Об утверждении Положения о государственных программах Кемеровской области - Кузбасса" и признании 
утратившими силу некоторых постановлений высшего исполнительного органа Кемеровской области - 
Кузбасса" 
Формирование, представление, согласование и утверждение документов и информации, в том числе 

паспортов государственных программ (комплексных программ), паспортов структурных элементов 
государственных программ (комплексных программ), запросов на изменение паспортов государственных 
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программ (комплексных программ), запросов на изменение паспортов структурных элементов государственных 
программ (комплексных программ), планов реализации структурных элементов государственных программ 
(комплексных программ), отчетов о ходе реализации государственных программ (комплексных программ) и их 
структурных элементов, а также иных документов и материалов, разрабатываемых при реализации 
государственных программ (комплексных программ), осуществляются в подсистеме управления 
государственными программами субъектов Российской Федерации государственной интегрированной 
информационной системы управления общественными финансами "Электронный бюджет" в форме электронных 
документов, подписанных усиленной квалифицированной электронной подписью лиц, уполномоченных 
действовать от имени ответственного исполнителя (соисполнителя, участника) государственной программы 
(комплексной программы). Паспорт государственной программы (комплексной программы) формируется по 
форме, размещенной в аналитической информационной системе обеспечения открытости деятельности 
федеральных органов исполнительной власти, размещенной в информационно-телекоммуникационной сети 
"Интернет" (www.programs.gov.ru). 

Изменены и установлены новые сроки: предоставление Министерством финансов Кузбасса в 
Министерство экономического развития Кузбасса отчета об использовании бюджетных ассигнований областного 
бюджета на реализацию государственных программ (комплексных программ) - до 15-го числа месяца, 
следующего за отчетным кварталом; формирование ежеквартального отчета о реализации государственной 
программы (комплексной программы) - не позднее 15-го числа месяца, следующего за отчетным периодом; 
ежеквартальный отчет о реализации структурного элемента государственной программы (комплексной 
программы) - не позднее 6-го рабочего дня месяца, следующего за отчетным периодом; формирование годового 
отчета о реализации государственной программы (комплексной программы) - не позднее 14 февраля года, 
следующего за отчетным (уточненного итогового годового отчета - до 12 апреля года, следующего за отчетным). 

Исключены формы паспорта государственной программы Кемеровской области - Кузбасса, паспорта 
регионального проекта, паспорта комплекса процессных мероприятий, а также перечень типов мероприятий 
(результатов) и их контрольных точек проектной части государственной программы, перечень типов мероприятий 
(результатов) и их контрольных точек комплексов процессных мероприятий. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.03.2024 N 125 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 02.04.2020 N 
195 "О Департаменте лесного комплекса Кузбасса" 
Скорректированы и изложены в новой редакции полномочия и функции Департамента в сфере 

организации деятельности Департамента и подведомственных государственных учреждений Кемеровской 
области - Кузбасса. 
 

Распоряжение Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.03.2024 N 119-р 
"Об утверждении дополнительного перечня услуг, оказываемых государственными учреждениями и 
другими организациями, в которых размещается государственное задание (заказ), подлежащих включению 
в реестр государственных услуг Кемеровской области - Кузбасса и предоставляемых в электронной 
форме" 
Дополнительный перечень услуг утвержден по трем направлениям: образование, физкультура и спорт, 

имущественные отношения. 
Признано утратившим силу распоряжение Коллегии Администрации Кемеровской области от 30.12.2011 N 

1195-р "Об утверждении перечня услуг, оказываемых государственными учреждениями и другими 
организациями, в которых размещается государственное задание (заказ), подлежащих включению в реестр 
государственных услуг Кемеровской области - Кузбасса и предоставляемых в электронной форме" и 
изменяющие его нормативно-правовые акты. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2024 N 110 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 16.03.2020 N 
134 "О Министерстве сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса" 
Полномочия и функции Министерства в сфере племенного животноводства дополнены утверждением 

перечня сельскохозяйственных товаропроизводителей (за исключением граждан, ведущих личное подсобное 
хозяйство, и сельскохозяйственных кредитных потребительских кооперативов), которые включены в перечень 
племенных хозяйств по согласованию с Министерством сельского хозяйства Российской Федерации, для 
предоставления субсидии на поддержку племенного животноводства. 
 

ТРУД И ЗАНЯТОСТЬ 

 
Постановление администрации г. Кемерово от 20.03.2024 N 781 
"О внесении изменений в постановление администрации города Кемерово от 29.04.2011 N 52 "Об оплате 
труда работников муниципальных учреждений, подведомственных управлению культуры, спорта и 
молодежной политики администрации города Кемерово" 
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Скорректированы и изложены в новой редакции профессиональные квалификационные группы 
общеотраслевых должностей руководителей, специалистов и служащих, педагогических работников, 
руководителей, специалистов и служащих в сфере культуры, искусства, руководителей, специалистов и 
служащих в сфере физической культуры и спорта, медицинских работников, рабочих. 
 

ФИНАНСЫ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 19.03.2024 N 123 
"Об установлении максимального количества проектов инициативного бюджетирования от одного 
муниципального образования и общей предельной суммы финансирования проектов инициативного 
бюджетирования "Твой Кузбасс - твоя инициатива" в Кемеровской области - Кузбассе на 2025 год" 
Установлено максимальное количество проектов инициативного бюджетирования "Твой Кузбасс - твоя 

инициатива" в Кемеровской области - Кузбассе на 2025 год: от городского округа, территория города в составе 
которого не разделяется на внутригородские районы, - один проект; от городского округа, территория города в 
составе которого разделяется на внутригородские районы, - один проект на каждый внутригородской район; от 
муниципального округа - один проект на каждый центр административного района (не входящий в состав поселка 
городского типа, сельской территории и не наделенный статусом городского округа), город районного 
подчинения, поселок городского типа (не наделенный статусом городского округа), на каждую сельскую 
территорию; от городского, сельского поселения муниципального района - один проект. 

Общая предельная сумма финансирования проектов инициативного бюджетирования "Твой Кузбасс - твоя 
инициатива" на 2025 год установлена в размере 200,0 млн руб. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.03.2024 N 116 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на финансовое обеспечение части затрат на 
переработку молока сырого крупного рогатого скота, козьего и овечьего на пищевую продукцию" 
Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению субсидии является 

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса. Информация о субсидии 
размещается на едином портале бюджетной системы Российской Федерации в информационно-
телекоммуникационной сети "Интернет". 

Основаниями для отклонения заявок и отказа участнику отбора в предоставлении субсидии являются 
несоответствие участника отбора требованиям, категориям и критериям; несоответствие представленных 
участником отбора документов требованиям; недостоверность представленной участником отбора информации, 
в том числе информации о месте нахождения и адресе юридического лица, иных сведений, указанных в 
заявлении; подача участником отбора заявки после даты и (или) времени, указанных в объявлении о проведении 
отбора; непредставление (представление не в полном объеме) документов; наличие в заявлении и 
представленных документах исправлений, подчисток, приписок, зачеркнутых слов и иных не оговоренных в них 
исправлений, а также нечитаемых сканов документов и (или) повреждений, не позволяющих однозначно 
истолковать содержание документов; противоречие сведений, содержащихся в представленных документах, 
друг другу либо сведениям, содержащимся в других документах и информационных ресурсах, которые находятся 
в распоряжении Министерства; недостаточность лимитов бюджетных обязательств на текущий финансовый год. 

Министерство осуществляет мониторинг достижения результата предоставления субсидии исходя из 
достижения значений результата предоставления субсидии, определенного соглашением, и событий, 
отражающих факт завершения соответствующего мероприятия по получению результата предоставления 
субсидии. Министерство осуществляет проверку соблюдения получателем условий и порядка предоставления 
субсидии, а также проверки осуществляет орган государственного финансового контроля. В случае выявления 
факта нарушения получателем условий, установленных при предоставлении субсидии, выявленного в том числе 
по фактам проверок, Министерство в течение 20 рабочих дней со дня выявления нарушения принимает решение 
о применении к получателю меры ответственности в виде возврата субсидии в размере суммы субсидии, 
использованной с нарушением; применения штрафных санкций к получателю в размере одной десятой процента 
от суммы субсидии, предоставленной получателю. 

Признаны утратившими силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.07.2023 
N 450 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на обеспечение прироста объема молока сырого 
крупного рогатого скота, козьего и овечьего, переработанного на пищевую продукцию" и от 28.09.2023 N 621 "О 
внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 05.07.2023 N 450 "Об 
утверждении Правил предоставления субсидии на обеспечение прироста объема молока сырого крупного 
рогатого скота, козьего и овечьего, переработанного на пищевую продукцию". 
 

ХОЗЯЙСТВЕННАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2024 N 112 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на поддержку племенного животноводства" 
Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению субсидии является 
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Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса. Способом предоставления 
субсидии является финансовое обеспечение части затрат на поддержку племенного животноводства. 
Взаимодействие Министерства и участников отбора осуществляется с использованием документов в 
электронной форме, направляемых в систему ГИС "ЦП управления АПК Кузбасса". Обеспечение доступа к 
системе ГИС "ЦП управления АПК Кузбасса" осуществляется через личный кабинет участника отбора по адресу 
http://portal.mcx42.ru/room. 

Определены условия и порядок предоставления субсидии, проведения отбора, требования к 
представлению отчетности, осуществлению контроля (мониторинга) за соблюдением условий и порядка 
предоставления субсидии и ответственности за их нарушение. Утверждена формула, по которой производится 
расчет размера субсидии, предоставляемой победителю отбора. В случае недостижения значения результата 
предоставления субсидии Министерство в течение 20 рабочих дней со дня принятия отчета о достижении 
значений результатов предоставления субсидии принимает решение о возврате субсидии. Размер возврата 
субсидии рассчитывается по утвержденной формуле. 

Признано утратившим силу постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 09.07.2013 N 
288 "Об утверждении Правил предоставления субсидий на поддержку племенного животноводства" и 
изменяющие его нормативно-правовые акты. 
 

Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.03.2024 N 111 
"Об утверждении Правил предоставления субсидии на финансовое обеспечение части затрат на 
поддержку производства молока" 
Главным распорядителем средств областного бюджета по предоставлению субсидии является 

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Кузбасса. Способом предоставления 
субсидии является финансовое обеспечение части затрат на поддержку производства молока. Взаимодействие 
Министерства и участников отбора осуществляется с использованием документов в электронной форме, 
направляемых в систему ГИС "ЦП управления АПК Кузбасса". Обеспечение доступа к системе ГИС "ЦП 
управления АПК Кузбасса" осуществляется через личный кабинет участника отбора по адресу 
http://portal.mcx42.ru/room. 

Определены условия и порядок предоставления субсидии, проведения отбора. Утверждена формула, по 
которой производится расчет размера субсидии, предоставляемой победителю отбора. В случае недостижения 
значения результата предоставления субсидии Министерство в течение 20 рабочих дней со дня принятия отчета 
о достижении значений результатов предоставления субсидии принимает решение о возврате субсидии. Размер 
возврата субсидии рассчитывается по утвержденной формуле. 

Признаны утратившими силу постановления Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.02.2023 
N 85 "Об утверждении Правил предоставления субсидий на возмещение части затрат на поддержку 
собственного производства молока", от 22.08.2023 N 537 "О внесении изменений в постановление 
Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 15.02.2023 N 85 "Об утверждении Правил предоставления 
субсидий на возмещение части затрат на поддержку собственного производства молока". 
 

ОБРАЗОВАНИЕ. НАУКА. КУЛЬТУРА 

 
Приказ Министерства образования Кузбасса от 15.03.2024 N 977 
"Об утверждении Правил проведения отбора участников проекта по модернизации пищеблоков 
образовательных организаций "Вкусная перемена" 
Критериями отбора являются: наличие потребности в обеспечении необходимых условий для организации 

горячего питания обучающихся в соответствии с санитарно-гигиеническими требованиями к организации питания 
обучающихся в образовательных организациях и другими требованиями к организации питания обучающихся; 
наличие в бюджете участника бюджетных ассигнований на финансовое обеспечение ремонтных работ 
(реконструкции) пищеблока образовательной организации и приведение его в соответствие с руководством по 
оформлению пищеблоков образовательных организаций; отсутствие фактов невыполнения участником 
показателей реализации иных проектов в рамках заключенных ранее соглашений с Министерством образования 
Кузбасса. 

Министерство размещает объявление о проведении отбора на своем официальном сайте в 
информационно-телекоммуникационной сети "Интернет" https://образование42.рф/. 

Основаниями для отказа в допуске участника к участию в отборе являются: непредставление 
(представление не в полном объеме) документов; недостоверность информации, содержащейся в документах, 
представленных участником; включение в заявку образовательных организаций, материально-техническая база 
пищеблоков которых ранее была модернизирована за счет средств федерального или областного бюджета. 
Победители отбора определяются комиссией путем общего суммирования баллов. Победителями признаются 
участники, набравшие наибольшее количество баллов. При равенстве общей суммы баллов приоритет отдается 
участнику, документы которого были представлены раньше. 

Признаны утратившими силу приказы Министерства образования Кузбасса от 26.05.2022 N 1314 "Об 
утверждении Правил проведения отбора муниципальных образований Кемеровской области - Кузбасса для 
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участия в региональном проекте модернизации пищеблоков общеобразовательных организаций" и изменяющие 
его нормативно-правовые акты, от 27.05.2022 N 1325 "О создании комиссии". 

 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Кассация: для расчета НМЦК подходят предложения с отличными от условий госзакупки сроками 

поставки (22.03.2024) 

Орган финансового контроля выявил нарушение в расчете НМЦК для закупки медоборудования. Заказчик 
использовал коммерческие предложения с несопоставимыми сроками исполнения обязательств. Поставщики 
назвали ему цену с доставкой за 180 - 200 дней. Контракт же обязывал поставить продукцию за 30 дней. 

Три инстанции с подходом не согласились: 
- указание на срок поставки в коммерческих предложениях не делает их несопоставимыми и не говорит о 

нарушении при обосновании НМЦК; 
- контролеры ни в акте проверки, ни в суде не объяснили, как срок поставки товара влиял на цену 

контракта; 
- по итогам аукциона выбрали победителя, который согласился поставить товар на условиях закупки. 

Ссылки на письма Минздрава и Казначейства, где ведомства относили сходные действия заказчика к 
нарушениям, суды отклонили. 

Документ: Постановление АС Волго-Вятского округа от 11.03.2024 по делу N А28-4673/2023 
Закупки ПО у единственного поставщика по Закону N 223-ФЗ: разъяснения Минфина, Минцифры и 

ФАС (21.03.2024) 

По мнению ведомств, в положении о закупке можно закрепить случай приобретения российского ПО у 
единственного поставщика - разработчика софта и определить условия, при которых применяют такой способ 
закупки. 

Это допустимо в том числе для неконкурентных закупок отечественного ПО у единственного поставщика, 
который выступает разработчиком при реализации особо значимого проекта в рамках Правил N 550 и 555. 

Документ: Письмо Минфина России N 24-00-07/22259, Минцифры России N СК-П11-22106, ФАС России N 
ПИ/20386/24 от 13.03.2024 

Суд обязал подрядчика возместить расходы на ЖКУ, хотя в госконтракте такого условия не было 
(19.03.2024) 

Стороны заключили контракт на капремонт здания. Они подписали акт приемки с условием о том, что по 
окончании работ заказчик выставляет счета подрядчику за использованные при ремонте энергоресурсы. 
Подрядчик не стал их оплачивать, поскольку по контракту обязанность компенсации на него не возлагали. 

Три инстанции деньги взыскали: 
- ни в ГК РФ, ни в контракте не урегулировано, кто несет расходы на оплату коммунальных услуг в период 

подрядных работ на объекте; 
- в отношении подрядчика действует презумпция профессионализма и предвидения затрат при 

исполнении обязательств. В контракте не определили, что заказчик компенсирует подрядчику расходы на оплату 
спорных услуг. Именно он потреблял ресурсы при проведении работ на объекте, а не заказчик; 

- стороны в акте приемки согласовали условие о выставлении счетов подрядчику за использованные 
ресурсы. Его подписали без возражений и замечаний. 

ВС РФ не стал пересматривать дело. 
Документ: Определение ВС РФ от 11.03.2024 N 308-ЭС23-25865 
ФАС: условие о передаче спора в третейский суд можно включить в договор по Закону N 223-ФЗ 

(18.03.2024) 

По мнению службы, заказчик вправе предусмотреть в проекте договора условие о передаче спора в 
третейский суд. Это допустимо, только если в документе закрепят в том числе право сторон на обращение в 
арбитражный суд. 

Варианты третейских оговорок, которые не допускают выбора подсудности, противоречат закону. 
От прежней позиции о недействительности арбитражных соглашений в рамках Закона N 223-ФЗ ведомство 

отказалось. 
Документ: Письмо ФАС России от 07.04.2023 N МШ/26277/23 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Роструд: поездку работника можно считать командировкой, даже если в приказе она так не названа 

(22.03.2024) 

Поездка сотрудника по распоряжению организации для выполнения поручения вне места работы - 
командировка. Ведомство отметило, что таковой ее считают, даже если в документе это понятие не 
использовали. 

Какие гарантии предоставляют командированным, можно узнать в путеводителе. 
Документ: Письмо Роструда от 01.03.2024 N ПГ/02941-6-1 
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Суды напомнили: при увольнении за повторный проступок важно, когда он совершен (21.03.2024) 

Работодатель последовательно выявил 3 проступка сотрудника. Затем применил 3 взыскания: замечание, 
выговор, увольнение за неоднократные нарушения. Специалист оспорил расторжение договора. 

Суды не поддержали работодателя. Увольнение за повторный проступок возможно, если сотрудник 
совершил его, уже имея одно или несколько взысканий. Истец после замечания и выговора новых нарушений не 
допускал. Признака неоднократности не было. 

Отметим, подход судов соответствует позиции ВС РФ. 
Документы: Определение 4-го КСОЮ от 25.01.2024 по делу N 88-2683/2024 
Как уволить работника за неоднократное неисполнение обязанностей 
Как уволить работника учреждения за неоднократное неисполнение обязанностей 
Субсидии для организаций из приоритетных отраслей за наем переехавших работников: проект 

Минтруда (20.03.2024) 

Программу субсидирования планируют расширить. Ряду компаний из приоритетных отраслей экономики 
хотят предоставлять поддержку, если для трудоустройства в них специалист переехал, например, из другого 
региона. 

Попасть в список получателей субсидий смогут организации, в которых зарплата не ниже среднемесячной 
по субъекту. При этом компания должна: 

- входить в перечень системообразующих предприятий; 
- осуществлять (планировать) общественно значимый проект либо реализовывать крупный. 
Годовой объем вложений по крупному проекту составит свыше 3 млрд руб. Для того, кто его реализует, 

введут еще одно требование - штат не менее 100 работников. 
Действующие условия (например, не быть в процессе реорганизации и под контролем иностранных лиц) 

также станут применять к компаниям из приоритетных отраслей. 
Общественное обсуждение проекта завершат 29 марта. 
Документ: Проект постановления Правительства РФ 
Поправки о доплатах наставникам внесены в Госдуму (19.03.2024) 

В ТК РФ хотят закрепить, что выполнение функций наставника - это дополнительная работа. При 
возложении таких обязанностей на сотрудника ему увеличивают объем работ. По проекту за это положены 
доплаты. 

Работодатель будет устанавливать перечень функций и срок их выполнения с письменного согласия 
будущего наставника. Доплаты предстоит производить с учетом гарантий из НПА и актов социального 
партнерства. Если их нет, правила утвердят локальным актом. 

Планируют, что изменения заработают с 1 сентября 2024 года. 
Отметим, отдельные работодатели и сейчас оформляют наставничество как дополнительную 

оплачиваемую работу. Так, в ряде организаций ЖКХ есть надбавка - не менее 10% тарифной ставки. 
Документы: Проект Федерального закона N 575296-8 
Как установить наставничество 
Как установить наставничество в бюджетной организации 
Молодые специалисты и молодые работники: проект о разграничении этих категорий прошел 

первое чтение (18.03.2024) 

Предлагают расширить понятие "молодой специалист". Этот статус смогут получить и те, кто прежде уже 
трудился во время учебы. Сейчас молодыми специалистами обычно признают граждан не старше 35 лет, если 
они впервые после профобучения устраиваются на работу согласно квалификации. 

Планируют также закрепить категорию "молодой работник". В нее попадут граждане до 35 лет 
включительно, которые трудоустроились впервые и непрерывно 3 года остаются на этом месте. Образование и 
квалификация значения не имеют. 

Когда проект станет законом, внедренные ранее гарантии, льготы и компенсации продолжат действовать 
на прежних условиях. 

Отметим, подобные меры поддержки могут быть установлены в отраслевых соглашениях (например, в 
сфере связи и ИТ), колдоговорах и др. 

Документ: Проект Федерального закона N 387179-8 
 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Потеря слуха, вызванная шумом: появились клинические рекомендации (22.03.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению потери слуха из-за 
производственного шума. Они опубликованы на сайте ведомства 15 марта. 

Диагностика состоит из 2 этапов: 
- предварительный диагноз ставят при периодическом медосмотре или первичном обращении работника в 

любую медорганизацию; 
- заключительный диагноз ставит центр профпатологии. 
При постановке диагноза используют ряд критериев. В их числе: 
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- жалобы пациента на постепенное снижение слуха, шум в обоих ушах или голове, ухудшение 
разборчивости речи в шумной обстановке; 

- стаж работы в условиях производственного шума 10 и более лет (уровень шума выше 80 дБА); 
- клинико-аудиологическая картина двустороннего нарушения слуха. 
Лечение эффективно только при начальных стадиях нарушений слуха. Курсы терапии проводят не реже 2 

раз в год и не менее 10 дней, в группе риска - раз в год. 
Пациентам назначают, в частности: 
- медикаментозное лечение; 
- рефлексотерапию; 
- электро- и лазеропунктуру; 
- магнитотерапию; 
- внутриушной электрофорез лекарств; 
- плазмаферез. 
Напомним, переходный период работы по клиническим рекомендациям продлили на 2024 год. Поэтому 

применение рекомендаций, которые опубликовали (опубликуют) в этом году, хотят отложить до 2025 года. 
Документ: Клинические рекомендации "Потеря слуха, вызванная шумом" (одобрены Минздравом России) 
Сотрясение головного мозга: подготовлен стандарт медпомощи взрослым (22.03.2024) 

Диагностику и лечение сотрясения головного мозга у взрослых предлагают проводить по стандарту. Он 
регулирует оказание неотложной и плановой помощи амбулаторно и в стационаре. Общественное обсуждение 
проекта завершится 26 марта. 

На этапе диагностики пациента осматривают невролог, нейрохирург и (или) травматолог-ортопед. По 
показаниям делают офтальмоскопию, эхо- и электроэнцефалографию, КТ головного мозга и др. 

При амбулаторном лечении повторный прием проводит невролог. В стационаре пациента ежедневно 
осматривают невролог, нейрохирург и (или) травматолог-ортопед. 

Средний срок лечения - 70 дней. 
Клинические рекомендации по данной травме применяют с начала 2023 года. 
Документ: Проект приказа Минздрава России 
Прием ординаторов на должности врачей-стажеров: Минздрав утвердил правила (21.03.2024) 

1 апреля вступают в силу порядок и условия трудоустройства ординаторов, которые учатся по одной из 
специальностей укрупненной группы "Клиническая медицина", на должности врачей-стажеров. 

Ординатора можно допустить к работе, если у него будут: 
- диплом по одной из специальностей: лечебное дело, педиатрия, медико-профилактическое дело, 

стоматология, остеопатия, медицинская биохимия, биофизика или кибернетика; 
- первичная аккредитация специалиста; 
- промежуточная аттестация после года ординатуры. 
Не позднее чем за 2 недели до аттестации на сайте образовательной организации размещают: 
- информацию о сроках и месте проведения промежуточной аттестации; 
- перечень документов для получения допуска, данные о месте и времени их приема. 
Документ: Приказ Минздрава России от 25.12.2023 N 716н 
Суд решил, что отзыв не порочит деловую репутацию, так как в нем нет точного наименования 

клиники (21.03.2024) 

Пациент оставил негативный отзыв о медорганизации в соцсети. Клиника написала администратору 
группы претензию, в которой потребовала опровергнуть порочащие сведения. Тот разместил в группе 
сообщение о спорном характере отзыва. Клиника подала иск, но не смогла доказать, что автор отзыва написал о 
ней. 

Суды указали: 
- в публикации нет точного наименования и адреса организации, поэтому нельзя утверждать, что речь 

идет именно об этой клинике; 
- информацию в группе может разместить любой пользователь независимо от адреса его проживания, а в 

регионе, где находится клиника, много медорганизаций, в наименовании которых есть те же слова, что и в 
названии, которое упомянул автор отзыва; 

- клиника не доказала, что пользователи соцсети отнесли отзыв именно к ее работе. 
Документ: Постановление АС Центрального округа от 22.02.2024 по делу N А83-11480/2022 
Вводится запрет на розничную продажу медизделий на основании сведений из системы 

маркировки (20.03.2024) 

Правительство дополнило перечень случаев, когда маркируемые товары нельзя продавать в розницу на 
основании данных из системы "Честный знак" или при отсутствии в ней нужной информации. В список вошли 
кресла-коляски и медизделия, которые подлежат маркировке. Уточнили правила применения запрета. Документ 
вступает в силу 15 апреля. 

Сроки введения запрета зависят от способа получения данных из системы: в режиме онлайн или офлайн. 
В первом случае запрет на продажу медизделий и кресел-колясок действует с 1 марта 2025 года. В частности, 
продажа запрещена, если в системе нет сведений о товаре или срок годности медизделия истек. При офлайн-
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режиме запрет установлен только в отдельных случаях. Например, с той же даты нельзя продавать медизделие, 
если по данным системы его оборот запрещен или приостановлен. 

Напомним, запрет затрагивает в числе прочего БАДы. Правила не применяют в ряде случаев, в т.ч. при 
онлайн-продаже товаров, когда их отгружают со склада для доставки потребителю и одновременно подают в 
систему сведения о выводе из оборота. 

Обязательную маркировку кресел-колясок и ортопедической обуви ввели с 1 октября 2023 года. Слуховые 
аппараты, коронарные стенты, компьютерные томографы и санитарно-гигиенические изделия, которые 
используют при недержании, маркируют с 1 марта 2024 года. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 06.03.2024 N 267 
Появились клинические рекомендации по периоральному дерматиту (19.03.2024) 

Минздрав одобрил клинические рекомендации по диагностике и лечению периорального дерматита у 
детей и взрослых. Они опубликованы на сайте ведомства 11 марта. 

Для оценки степени тяжести заболевания разработали индекс PODSI. При расчете индекса учитывают 
выраженность эритемы, папул и шелушения. 

Выбор метода лечения зависит от степени тяжести заболевания: 
- при легкой степени рекомендуют "нулевую" терапию - отмену всех наружных средств; 
- при средней степени, а также если нет эффекта от "нулевой" терапии, используют наружную терапию - 

метронидазол, азелаиновую кислоту или пимекролимус; 
- при тяжелых формах и в случаях, когда наружные средства не помогли, применяют системную терапию. 

Пациентам назначают такие препараты, как тетрациклин, доксициклин и эритромицин, а при отсутствии эффекта 
- изотретиноин (только взрослым). 

В период лечения нельзя использовать: 
- очищающие и увлажняющие косметические средства; 
- декоративную косметику; 
- фторированную зубную пасту; 
- наружные и системные препараты с кортикостероидами. 
Напомним, переходный период работы по клиническим рекомендациям продлили на 2024 год. Поэтому 

применение рекомендаций, которые опубликовали (опубликуют) в этом году, хотят отложить до 2025 года. 
Документ: Клинические рекомендации "Периоральный дерматит" (одобрены Минздравом России) 
Ряд пациентов с ишемической болезнью сердца будет получать лекарства бесплатно (18.03.2024) 

Минздрав утвердил перечень лекарств, которые выдают бесплатно пациентам с сердечно-сосудистыми 
заболеваниями под диспансерным наблюдением. В их число вошли пациенты с ишемической болезнью сердца в 
сочетании с фибрилляцией предсердий и хронической сердечной недостаточностью. При этом фракция выброса 
левого желудочка должна быть <=40% по данным эхокардиографии, которую сделали не позднее года назад. 
Документ вступает в силу 24 марта. Препараты те же, что в действующем списке. 

Напомним, лекарства выдают тем, кто перенес инфаркт миокарда или острое нарушение мозгового 
кровообращения, а также больным, которым провели аортокоронарное шунтирование, ангиопластику 
коронарных артерий со стентированием или катетерную абляцию. Перечень не применяют к тем, кто получает 
лекарства в наборе соцуслуг. 

Документ: Приказ Минздрава России от 06.02.2024 N 37н 
Дискогенная пояснично-крестцовая радикулопатия: подготовлены стандарты медпомощи 

взрослым (18.03.2024) 

Минздрав разработал стандарты диагностики и лечения дискогенной пояснично-крестцовой 
радикулопатии: острой, подострой и хронической. Они регулируют оказание неотложной и плановой помощи 
амбулаторно и в стационаре, в т.ч. дневном. Общественное обсуждение проекта завершится 21 марта. 

Средний срок лечения острой и подострой радикулопатии - 35 дней. 

Для диагностики по показаниям проводят ультразвуковую денситометрию, МРТ позвоночника, 
рентгеноденситометрию поясничного отдела позвоночника и др. 

При лечении можно назначить лечебную физкультуру и мануальную терапию. В редких случаях делают 
дискэктомию с помощью микрохирургической техники. 

Список лекарств включает пиридоксин + тиамин + цианокобаламин, диклофенак, мелоксикам, габапентин, 
нимесулид и др. 

При хронической радикулопатии список методов лечения и реабилитации шире. Он включает, в 

частности: 
- лечебную физкультуру; 
- массаж ног, спины и поясницы; 
- мануальную терапию; 
- рефлексотерапию; 
- клинико-психологическую адаптацию и коррекцию; 
- воздействие импульсным низкочастотным электромагнитным полем. 
В перечень лекарств добавили эторикоксиб, амитриптилин, дулоксетин. 
Клинические рекомендации по данному заболеванию применяют с начала этого года. 
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Документ: Проект приказа Минздрава России 
Фонд выявил нецелевое использование - суд не разрешил восстановить средства за счет ОМС 

(18.03.2024) 

По результатам проверки медучреждение должно было вернуть средства ОМС, которые потратило на 
расходы, не предусмотренные тарифом. Когда фонд проконтролировал исполнение решения, выяснилось, что 
для восстановления больница использовала также средства ОМС. Фонд посчитал это еще одним случаем 
нецелевого использования. АС Северо-Западного округа с проверяющими согласился. 

Учреждение ссылалось на то, что для восстановления взяты не потраченные на конец отчетного периода 
средства, т.е. деньги, которые не использовались. Апелляция и кассация этот довод отклонили. В тариф 
восстановление не входит, значит расходование было нецелевым. 

Такой подход встречается, например, у 14-го ААС. 
Документ: Постановление АС Северо-Западного округа от 08.02.2024 по делу N А66-4948/2023 

 
 
 
 

При подготовке номера использованы ресурсы справочной правовой системы  КонсультантПлюс. 
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